

*ОСАДЧУК Ю. М., викладач кафедри фінансів, обліку та аудиту*

*ГНІДКО І. В., студентка спеціальності «Фінанси і кредит»*

*Хмельницький кооперативний торговельно - економічний інститут*

## **СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ**

Ринок фінансових послуг є одним з механізмів для забезпечення конкурентоспроможності економіки держави, оскільки розподіл фінансових ресурсів на ньому відбувається на конкурентній основі. Це дає можливість спрямувати інвестиційні потоки в найбільш привабливі сегменти економіки, тим самим сприяти економічному зростанню [4].

Характерними рисами функціонування ринку фінансових послуг України є процеси злиття і поглинання українських фінансових установ іноземними корпораціями, холдингами, групами компаній тощо.

Важливим завданням при умові світової глобальної інтеграції є забезпечення конкурентоздатного ринку фінансових послуг для держави. Саме тому, для зміцнення ринку, потрібно виявити його проблеми, а також визначити напрями його подальшого розвитку.

На ринку існує багато проблем, які пов'язані з недостатньою ефективністю діяльності фінансового сектора країни, низьким рівнем економічної грамотності та поінформованості споживачів фінансових послуг щодо особливостей функціонування фінансових установ та можливостей отримання необхідних фінансових послуг, недостатньою довірою населення до діяльності фінансових посередників, відсутністю достатньої практики ринкових відносин тощо [2].

Вважаємо що найбільш актуальними проблемами ринку фінансових послуг є:

- недосконалість законодавчого та нормативного регулювання процесів реалізації окремих фінансових послуг або відсутність його взагалі;

- недостатній рівень захисту прав споживачів фінансових послуг;

- відсутність компенсаційних механізмів захисту вкладень населення в секторі небанківського фінансового посередництва;

- недостатнє державне регулювання та нагляд за діяльністю банківських і небанківських фінансових посередників, здатних забезпечити цивілізованість, відкритість ринку фінансових послуг і доступність до нього;

- відсутність фінансових ресурсів для забезпечення інвестиційного попиту з боку реального сектору економіки;

- постійні зміни в законодавчій базі щодо функціонування ринку фінансових послуг;

- непрозорість фондового сегменту ринку фінансових послуг (на даний час більшість операцій з купівлі-продажу цінних паперів реалізуються поза біржами);

- також відсутність узгодженого законодавства за діяльністю небанківських фінансових установ, це є однією з серйозних проблем розвитку [2,5].

Так як, ринок фінансових послуг в Україні розвивається дуже повільно, українські компанії, які надають фінансові послуги, на давний час, не можуть конкурувати з аналогічними компаніями на міжнародному ринку[2].

Розвиток ринку фінансових послуг передбачає стратегічну постановку завдань підтримку їх виконання з боку урядових, та неурядових організацій. Розвиток інфраструктури ринків фінансових послуг вимагає об'єднання зусиль держави та професійних учасників цих ринків з метою забезпечення необхідного ресурсного потенціалу перетворень. Лібералізація функціонування ринків фінансових послуг

передбачає створення умов для більшої самостійності та незалежності від держави їх учасників. На нашу думку, особливу увагу необхідно приділити просвітницькій діяльності серед населення України, що забезпечило б підтримку впроваджуваних заходів населенням, підвищення його інвестиційної активності тощо [1].

Для досягнення в середньостроковому періоді ефективного зростання, Україні необхідно рішуче просуватися шляхом зміцнення макроекономічної та фінансової стабільності, а також запровадження широкомасштабних та амбіційних структурних реформ, які б забезпечили поліпшення бізнес - клімату, залучення більшого притоку інвестицій та підвищили б її конкурентоспроможність [3].

Для України, корисним було б запозичення найсучасніших способів надання фінансових послуг, наприклад, таких як створення «домашніх банків». Досвід існує, вивчається але потрібні фахівці, які б уміло його використали на вітчизняному ринку фінансових послуг[2].

Політика держави, що стосується підвищення ефективності функціонування ринку фінансових послуг, має містити єдиний збалансований комплекс заходів, що спрямовані на забезпечення стійкості і стабільності, раціональне використання фінансових ресурсів, ефективний контроль руху фінансових потоків.

#### **Список літератури:**

1. Болдова А. А., Бреус К. М., Вітренко Л. О. «Інтеграція ринку фінансових послуг у глобалізоване світове середовище» // Збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. - 2013. - № 2. - С. 6- 13.
2. Еш С. М. «Ринок фінансових послуг» [текст]: підручник. / С. М. Еш. - К.: «Центр учбової літератури», 2015. - 400 с.
3. Комплексна програма розвитку фінансового ринку України на 2015-2020 роки. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: [http://www.nssmc.gov.ua/user\\_files/content/965/1427444686.pdf](http://www.nssmc.gov.ua/user_files/content/965/1427444686.pdf)
4. Урусова З. П., Ярмош В. В., Урусов А. А. «Проблеми та перспективи розвитку ринку фінансових послуг в Україні». Вісник Полтавської державної аграрної академії. - 2 (2014). - С.137- 139
5. Фандєєва Н. В. «Основні проблеми розвитку ринку фінансових послуг України». [Електронний ресурс]. - Режим доступу: [http://www.rusnauka.com/19\\_NNM\\_2007/Economics/22976.doc.htm](http://www.rusnauka.com/19_NNM_2007/Economics/22976.doc.htm)